

无花果农



披星戴月

无花果果农陶汝线的一天

文/图 本报记者 王震

眼下正值无花果成熟旺季,城区大街小巷,提篮推车,买无花果的果农随处可见。无花果好吃却难摘,难在它的不易保存,必须即摘即卖。16日晚,记者住进经区泊于镇松徐家村,松郭家村,近距离感受和记录果农起早贪黑收果卖果的不易。

“今年无花果受灾减产,为能多增加收入,我们的无花果都走自销。”松徐家村果农陶汝线说。17日凌晨4时许,天色漆黑一片,陶汝线就起床整理“工作服”、篮子、头灯还有手套,一大包工具装车,开往果园。“无花果汁液对手指皮肤伤害很大,手指会层层掉皮。”陶汝线说。

因为天黑,为确认无花果的成熟度,陶汝线特意戴了头灯,“要摘果皮稍稍裂开的,还要注意腿下的树干,如果今天的熟果不采摘,明天一碰就破,卖不出去”。

陶汝线和丈夫徐海永分工,分片采摘。忙了3个多小时,夫妻二人在六亩果园里爬上爬下,总算摘了60多斤果,此时天色已亮。“我们最怕下雨、大雾和南风天,这些天气都会致使无花果张口,张口的无花果根本卖不出去,如果遇上连雨天,就几天没有收入。”陶汝线说。

回家路上,陶汝线收购了几个邻居家的无花果。陶汝线家好歹还有一辆面包车,很多邻居都没车,只能以批发价卖给陶汝线,“一共收了4家的果,总共才100斤多点”。



长时间采摘无花果,手指会层层脱皮。

采摘结束,陶汝线、徐海永匆匆回家洗漱,换衣。连早饭都没吃,他们只带上一大瓶水就开着面包车直奔30多公里外的威海市区纪念路摊点。

一个小时后,8点半左右,他们的车停在摊点上,正好赶上上班点,人来人往,“刚到的新鲜无花果,10块钱一斤。”陶汝线开始吆喝。“早晨顾客多,根本顾不上吃早饭,忙一阵子到了午饭点就随便将就一下,能省就省,有时候一天只吃一顿晚饭。”同在纪念路卖无花果的果农邵云说。

“早些年,我们推着小车,提着篮子在街头卖,被城管撵得到处跑。”陶汝线说,“这几年,城管划了

一些惠农点,我们不用再打游击了。”“人家买无花果都挑挑拣拣,最后剩下的只能贱卖,有些挑剩下的没人要,只能扔掉”。

下午4点多,天色渐晚,陶汝线还有近半篮子的无花果,价格不得不松动,“最后,3块、5块也卖。”丈夫徐海永已提前开车回家收花生,陶汝线只能坐邻村朋友的车回家。

晚上8点,陶汝线才回到家中,顾不得休息,她首先清洗竹篮,避免残留汁液发霉变质。然后才做饭、吃饭。

睡觉前,陶汝线坐在炕头上数了数今天的收入,“赚了200多块钱。”这是当天她和丈夫从凌晨四点忙到晚上8点的全部“利润”。

“远不如去年的收入”

在泊于镇的村子,大多数村民都种无花果树。陶汝线家种了10亩,去年靠无花果的净收入有2万多元,占家庭总收入的一大半。

栽植无花果树,除施肥,最大的成本是人工,“我们都是用鸡肥,一年买两三次,总共得投入1000多块钱。人工费就多了,从春天到收果,天天耗在园里。忙的时候需要雇人,早上摘一阵果子,一人得给60到100块钱。”

今年春天的寒潮,让陶汝线家的近4亩无花果绝产,有些树不得不刨掉,种了小麦、玉米。在去年旺果

期,她的10亩园子每天均产200斤左右的无花果,平均售价每斤3-4元。今年,残存的6亩园每天能产60-70斤无花果。死掉的4亩园子都是4年生无花果树,都在旺产期,否则她家日均出果能达到近300斤。看着被砍伐后的树根,陶汝线有说不出的痛。

无花果减产,价格也比去年贵了不少,好果子能卖到每斤10元左右,差一些的也要8元一斤。现在还不到盘点的时候,陶汝线估算不出今年的无花果收入,但“远不如去年的收入,这点是肯定的了。”

喜瑞金店
名优厂家 厂价销售

我们的追求:您的满意是我们的希望 您的希望是我们的追求
我们的承诺:一诺千金 保修终身 免费清洗 让您放心
我们的产品:品种齐全 工艺精湛 诚信是金 保真保实

电话:0631-5236868 地址:环翠楼对面12属相街

高新·城市广场:触动心灵的城市综合体

世昌大道核心地段 高区全新人气商圈

金九银十买房季,随着人们投资理财意识的增长,越来越多买房者把目光转向了投资商铺。商铺投资是一门大学问,能遇到一个好项目是所有投资者希望的。今天小编就带大家去看一看威海人气颇高的一个商业项目——高新·城市广场,给想要投资商铺的朋友们一个参考。

触动心灵的城市综合体

高新·城市广场是高新置业有限公司斥巨资打造的威海首个大型城市综合体项目,拥有50万平米超大规模体量,旨在打造一个集购物、休闲、娱乐、餐饮、文化、商务、居住、办公于一体的大型生活广场。

高新·城市广场所处的威海高新区,因为优良的居住环境,人口密度位居威海四区之首,同时也制造了巨大的消费市场。青烟威荣城际铁路的开通,将进一步为周边板块带来超乎想象的消费潜能,物业投资尤其是商铺投资也会有更大的升值空间。

与威海北站咫尺之隔的高新·城市广场项目将直接受益城际铁路的开通。不仅如此,项目紧临城市东西向主干道世昌大道,东、西与古寨南路、福山路相邻,地处高区核心地段,交通优势明显。项目周边成熟的生活区和超强的辐射能力,使得高新·城市广场的区位优势可见一斑。

九达街 城市综合体里的心灵归属处

高新·城市广场一期商业——九达街,集美食、购物、休闲、养生等多种休闲业态于一体,打造特色风情休闲街区。

“九达”谓之“九九归一,四通八达”,象征“财源广进,通达四方”。九达街精心提炼“九思”之商业规划思路:“食思精,饮思醇,行思敏,居思逸,观思妙,购思全,学思了,生思健,活思康。”九达街之“九思”,思你所思,想你所想,做你知己,洗尽传统商业的浮华,打造心灵归属处。

九达街基于“九思”的规划思



▲高新·城市广场鸟瞰图(西南视角)

路,设立九大主题商业组团:融达休闲街、腾达购物街、利达享乐街、宏达美食街、崇达生活街、显达魅力街、舒达运动街、博达金融街、睿达教育街。俗话说:“购买力,造就财富源动力。”九大组团通过对购买力的定向聚集,使您的投资更有

针对性,也更有保障。九达街主打“城市综合体里的心灵归属处”,倾心打造九大组团,以求未来您在这里会遇到打动心灵、流连忘返的知己一处。在这里,你可以邀上三五好友在咖啡屋里慢慢聊上一下午,可以在下班回来

后去练一段瑜伽,也可以周末跟孩子在亲子中心渡过快乐的一天。高新·城市广场是心灵放松的地方,是品味生活的地方。知名品牌乐天玛特、特乙甲商城已确定入驻,必将为高新·城市广场聚集更多的人气!